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Presidência do vereador Ernane Moreira Dias 
Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e capacite todos 
durante esta reunião. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os 
vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Darcio Silva Neto (MDB), Francisco 
Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), 
Moacir Aparecido de Queiroz (MDB), Maria Aparecida de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). 
Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. Antes de passar para o grande expediente o Presidente concedeu a palavra ao 
candidato eleito a prefeito Sr. Marcio Andrade. No uso da palavra o prefeito eleito cumprimentou 
todos de modo geral e disse que está presente nesta reunião para falar do projeto de lei que 
encaminhou para a Casa, que pediu ao prefeito Adenilson que encaminhasse para a Câmara, o 
qual trata sobre a estrutura administrativa e já conversaram sobre. Em seguida agradeceu os 
ofícios encaminhados ao mesmo de autoria do Plenário da Câmara e do vereador Ryan Cesar 
Silva. Relatou que os ofícios são de cumprimentos pela eleição e que gostaria de agradecer o 
reconhecimento e gostaria também de deixar seu compromisso com a Câmara. Parabenizou os 
atuais vereadores por seus trabalhos nos últimos quatro anos. Deixou seu compromisso e 
também do vice-prefeito Renato do Gentil com a população e com os servidores públicos para 
que possam realizar no próximo ano, no próximo mandato, 2025/2028 uma boa gestão. Que 
possam cuidar bem das pessoas, da população e do município, pois, essa é a função dos eleitos a 
prefeito e vice, por isso que o povo os escolheu. Aos vereadores que foram eleitos desejou boa 
sorte e os chamou para trabalharem juntos. Enfatizou que a prefeitura estará de portas abertas 
para todos que tiverem uma sugestão ou reclamação e que estará pronto para conversar com 
todos, ouvir e fazer aquilo que é melhor para Fortaleza. Aproveitou a oportunidade e agradeceu 
aos funcionários da Câmara que sempre o tratou muito bem quando foi vereador atendendo as 
demandas do mesmo. Após desejou a todos feliz natal, próspero ano novo. Que seja um ano de 
muitas alegrias e muitas boas realizações para o município. Fez uso da palavra o Presidente 
desejando que Deus abençoe o prefeito eleito nesta trajetória de quatro anos, desejando 
também que o mesmo faça o melhor para a cidade. A vereadora Cida Queiroz desejou que o 
prefeito eleito faça uma boa gestão nos próximos quatro anos. Em seguida foi ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: LEITURAS DOS SEGUINTES PROJETOS DE LEIS: Nº 
28/24 que “Dispõe sobre gratificação de Natal aos Servidores da Câmara Municipal e dá outras 
providências”; Nº 29/24 que “Dá nome do Plenário da Câmara Municipal de Fortaleza de Minas-
MG, e dá outras providências”; Nº 30/24 que Estabelece a Estrutura Administrativa da Prefeitura 
Municipal de Fortaleza de Minas e dá outras providências; Nº 31/24 que Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a repassar aos agentes comunitários de saúde e aos agentes de combate a 
endemias, o incentivo financeiro adicional (IFA) e dá outras providências; Nº 32/24 que Dispõe 
sobre a concessão de abono natalino aos servidores públicos do Poder Executivo Municipal no 
exercício de 2024 e dá outras providências. INFORMADO PELO PRESIDENTE: 1 – Documento da 
Câmara dos Deputados referente a recursos do Orçamento da União pagos aos municípios; 2 – 
Documentos da ARSAE. Em seguida passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE tendo sido concedido dez 
minutos a cada vereador que quisesse se manifestar o assunto. No uso da palavra O VEREADOR 
DARCIO SILVA NETO, cumprimentou todos de modo geral, agradeceu pela oportunidade e disse 
que esta é a última reunião ordinária. Primeiramente parabenizou o Presidente Ernane pelo ano 
que ficou na presidência desta Casa e teve algumas realizações incluindo a aquisição de aparelhos 
de ar condicionado. Em resposta o Presidente disse que o ar foi uma idéia de todos, pois, nesta 



Casa é uma equipe e que está como Presidente porque a lei exige que tenha que ser assim. Em 
seguida o vereador Darcio se dirigiu aos vereadores Cida, Ryan, Gabriel, Amaral e também ao Sr. 
Presidente deixando seu abraço e carinho, dizendo que foi bom trabalhar com os mesmos, pois, 
pôde conhecer um pouco mais de cada um. Agradeceu a vereadora Cida pelo cartão de natal 
deixado nas mesas dos vereadores e disse que esta caminhada com estes vereadores não acaba 
por aqui, e que é necessário manter esta união. Relatou que esta foi uma Casa unida que 
trabalhou sempre em prol do município. Disse que houve divergência, mas, é rotineiro. Deixou 
seu carinho e abraço a todos. Desejou feliz natal e um ano novo de muita harmonia. Também 
cumprimentou os demais vereadores que junto do mesmo irão continuar nesta Casa, tendo dito 
que é uma parceria boa e que deseja que a mesma continue. Quanto aos vereadores eleitos 
desejou boas vindas, dizendo que gostaria que a Câmara 2025/2028 seja uma Casa unida em prol 
do município, pois, ninguém é oposição, conforme o vereador Amaral sempre falou desde o início 
do mandato. Relatou que os vereadores são oposição a tudo que vier para a Casa e que 
entenderem que não é favorável ao povo. Após o vereador Darcio fez requerimento ao chefe do 
setor de máquinas requerendo a limpeza de caixa seca na propriedade do Sr. José Luiz, filho do 
Zico Guarda. Também comentou que foi procurado e segundo informação que teve é que foi 
solicitado pelo setor das piscinas, produtos para limpar a água a qual está bastante suja. Tendo o 
vereador feito requerimento ao setor responsável neste sentido. No uso da palavra a vereadora 
Cida Queiroz relatou que há poucos dias estava indo no local, que enviou mensagem para a 
servidora Juliana Vidigal a qual respondeu que a prefeitura não iria comprar mais nada nesse ano, 
tendo a vereadora questionado o porquê não compraram antes. Então, a servidora falou com a 
Sra. Adriana colega de trabalho e conseguiram adquirir o produto e já limparam a água. Após 
resposta da vereadora o vereador Darcio CANCELOU O ENVIO DO REQUERIMENTO. Dando 
continuidade o vereador Darcio fez ofício ao atual vice-prefeito Fabiano Baquião agradecendo e 
parabenizando o mesmo por trabalhar nestes últimos quatro anos pela comunidade de 
Fortaleza, inclusive, trazendo recursos financeiros ao município. Também fez ofício ao prefeito 
Adenilson parabenizando e agradecendo o mesmo por tudo que fez ao Município de Fortaleza 
durante os oito anos que esteve à frente da prefeitura. Tendo agradecido pessoalmente o atual 
Presidente da Câmara, que na primeira gestão do prefeito Adenilson foi vice - prefeito do mesmo 
e deixou sua marca. Após acordo os ofícios foram expedidos em nome do Plenário. Ao final 
desejou a toda população feliz e abençoado natal, desejando que as pessoas deixem seus 
corações abertos para receber o Menino Jesus e que Ele possa renascer na vida das pessoas 
dando-lhes oportunidade de viver vida nova, de amor, de carinho e de respeito ao próximo. Sobre 
ter trabalhado junto, o Presidente relatou que foi um prazer trabalhar com o colega Darcio, pois, 
aprendeu muito com o mesmo. Pediu a Deus que abençoe e ilumine o colega e que o mesmo 
continue essa pessoa simples e humilde como sempre. Deixou claro que nos próximos quatro 
anos não estará como vereador, mas, estará a disposição da comunidade. Também deixou seus 
cumprimentos ao prefeito eleito Marcinho, dizendo que serão companheiros e que o que for bom 
para o município o mesmo poderá ter certeza que toda equipe estará junta. O VEREADOR 
MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os vereadores, aos seguidores das redes 
sociais e da rádio. Cumprimentou também as agentes de saúde presentes na reunião. Agradeceu 
ao Presidente Ernane pelo bom trabalho que fez no ano de 2024, dizendo que foram adquiridos 
ar condicionado para a Câmara. Agradeceu também todos os vereadores dizendo que gostou 
muito de ter trabalhado com todos, pois, todos são amigos. Enfatizou que a política acaba em um 
dia e no outro a vida continua, e precisam ser do mesmo jeito, amigos de todos, pois, por causa 
de política a amizade não pode acabar. Agradeceu toda população fortalezense da zona urbana e 
rural, desejando feliz natal e próspero ano novo a todos pedindo que Deus abençoe a cada um 
dando muita saúde, paz e alegria. Em resposta o Presidente disse que quando o colega fala em ar 
condicionado, na verdade a aquisição foi para o povo mesmo, para as pessoas que freqüentam o 



espaço da Câmara em formaturas e outros eventos. Disse que a aquisição foi para dar conforto 
para a população. Em seguida O VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou os colegas 
vereadores, servidores, os presentes na sessão e também os cidadãos que acompanham a 
reunião pela rádio e redes sociais. Cumprimentou também todos os presentes e disse que nesta 
reunião inicia sua fala com a palavra gratidão, primeiro a Deus por lhe ter dado força para 
começar e terminar seu mandato, dando sabedoria, discernimento, para saber guiar o trabalho 
conforme foi, de uma forma honesta, serena, calma e com humildade, tratando todos bem e não 
desfazendo de ninguém. Agradeceu aos colegas vereadores e disse que aprendeu muito com 
todos. Enfatizou que ganhou novos amigos e que irá levá-los até no último dia de vida, pois, não 
tem preço que pague saber que tem amizades, pois, esta é a maior riqueza. Agradeceu também 
aos servidores da Câmara que sempre lutaram o máximo para ajudar e auxiliar conforme as 
adaptações do vereador. Estendeu seus agradecimentos a população fortalezense porque dentro 
de seu mandato se sentiu importante, as pessoas o procuravam e tinham confiança no mesmo 
para trazer os anseios à Câmara. Relatou que infelizmente não foi até muito bem atendido, mas, 
tentou fazer o máximo que pôde. Agradeceu a administração municipal, disse que não teve como 
atender muito os anseios do vereador, mas, vê as bem feitorias que foram feitas, principalmente 
na área da saúde que foi um belo trabalho. Salientou que enxerga as coisas boas que estão sendo 
feitas. Em seguida disse que já passou, não tem como voltar atrás e não sabe se irá ter outra 
oportunidade, mas, gostaria de deixar registrado seu lamento do que aconteceu no último fim de 
semana, tendo dito não saber se todos os vereadores ficaram sabendo, que a notícia chegou até 
o mesmo e não sabe se procede, mas, novamente aconteceu jogo de futebol em Passos e mais 
uma vez os atletas da escolinha de futebol e o treinador Jair, não participaram, porque não 
conseguiram motorista para levá-los. Disse que é triste essa situação, pois, esporte é saúde, 
terapia, pois, enquanto estão envolvidos nisso, estão ocupando a cabeça com coisas boas e estão 
cuidando da saúde, e na opinião do vereador faltou um pouco de incentivo, mas, tem certeza e 
conhece bem a pessoa do prefeito eleito presente nesta reunião, e por isso, acredita que o 
mesmo irá olhar essa situação com olhos bem amplos. Ao final desejou um feliz e abençoado 
natal e que o ano que se inicia seja iluminado e cheio de realizações. Tendo desejado boa sorte ao 
prefeito e vice eleitos, e também aos novos vereadores que estarão na Câmara.  Após O 
VEREADOR GABRIEL LOURENÇO DE QUEIROZ cumprimentou os vereadores, servidores, e todos 
que acompanham a reunião pela rádio e redes sociais. Cumprimentou os visitantes da sessão e ao 
prefeito eleito. Agradeceu ao assessor jurídico da Câmara Laio Queiroz e a servidora Renata 
Nascimento pelo trabalho de longa data juntos. Desejou aos vereadores eleitos e reeleitos um 
bom trabalho e que façam o melhor para o município. Ao prefeito eleito desejou que faça uma 
boa administração, pois, o povo só tem a ganhar. Agradeceu por sua caminhada como vereador, 
pois, foram seis mandatos. Agradeceu todas as pessoas que colaboraram com o vereador e que 
caminharam com este vereador. Ressaltou que muitos hoje já não estão mais neste mundo, mas, 
seus familiares permanecem. Enfatizou que não existem palavras de gratidão para todos que o 
ajudaram nesta caminhada. Desejou feliz ano novo e feliz natal a todos e agradeceu ao Sr. Jairo 
Queiroz por ter feito parte da caminhada política deste vereador por muito tempo e nunca deixou 
de ser seu companheiro desde a infância até o dia de hoje. Após O VEREADOR APARECIDO 
DONIZETE ROSA AMARAL cumprimentou todos de modo geral e os ouvintes da reunião. 
Agradeceu ao colega Darcio pelas palavras. Disse que não foi oposição, que divergência teve, 
mas, foi pouca. Agradeceu aos demais colegas vereadores, parabenizou os quatro vereadores 
reeleitos e pediu que os mesmos continuem fazendo um trabalho bonito para toda população. 
Agradeceu toda população de Fortaleza e disse que para esta Casa acredita que não volta mais, 
porque não quer mais mexer com política. Tendo agradecido a todos que o colocaram como 
vereador. Desejou a todos feliz natal e próspero ano novo. Em seguida O VEREADOR MOACIR 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou vereadores, servidores, ouvintes da reunião pela rádio e 



seguidores da mesma pelas redes sociais. Cumprimentou também as agentes de saúde presentes 
na reunião e o futuro prefeito Marcio Andrade. Após citou os nomes dos vereadores 2024 
relatando quanto tempo de mandato como vereador que tem com cada um, falando das 
amizades que já tinha com alguns e da amizade feita com outros após estarem vereadores, em 
especial citou o colega Amaral que não o conhecia, mas, que agora se tornou um amigo que 
considera. Desejou para todos os colegas tudo de bom em suas vidas, e aos vereadores que estão 
saindo pediu a Deus que encaminhem o melhor aos mesmos e que tenham uma longa caminhada 
com muito sucesso. Ao prefeito eleito desejou que o mesmo trabalhe para o povo unido com os 
vereadores, pois, trabalhando unidos tudo fica mais fácil. Salientou que há pessoas que criticam, 
mas, o mandato que estes vereadores trabalharam com o prefeito Adenilson, foi um mandato 
fácil de trabalhar, pois, não houve problemas, foi um trabalho com tranqüilidade. Ao vice-prefeito 
Fabiano Baquião desejou-lhe sucesso, porque é um menino que conhece há anos e ao prefeito 
Adenilson deseja que sua caminhada seja de muito sucesso. Quanto aos vereadores eleitos disse 
que espera que venham somar com os demais que permaneceram, tendo evidenciado que Deus é 
que sabe o que acontece na vida das pessoas, as quais tem planos, mas, de repente vem outros. 
Ao final desejou feliz nata e próspero ano novo para todos de Fortaleza e zona rural, com muita 
saúde e Deus encaminhando tudo de bom para todos. O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO 
RODRIGUES cumprimentou todos os vereadores, servidores, e aqueles que acompanham pela 
rádio e redes sociais. Cumprimentou também os servidores presentes na sessão tendo ressaltado 
que os servidores públicos são a alma da administração. Tendo estendido seus cumprimentos ao 
prefeito eleito Marcio Andrade também presente na sessão. Falou diretamente ao Sr. Marcio 
Andrade dizendo que todos sabem que os dois já trabalharam juntos na Câmara. Que não fez 
parte da equipe do Sr. Marcio Andrade na eleição, que já foi vereador de oposição e de situação, 
porém durante a campanha, e depois que a eleição passou nunca foi oposição a nada que vem 
para o bem de Fortaleza. Disse que o prefeito eleito pode ter certeza que irão trabalhar juntos e 
que sempre fala que o Sr. Marcio é uma pessoa muito inteligente, e que as vezes não comungam 
das mesmas coisas, mas, ambos se respeitam e isso é normal. Disse que estará junto do prefeito 
eleito para o que for para o bem de Fortaleza. Em seguida parabenizou o Presidente 2024 pela 
administração da Câmara o qual fez um belíssimo trabalho, tendo pedido que Deus o abençoe. 
Agradeceu também aos demais vereadores por terem trabalhado juntos, em especial a vereadora 
Maria Aparecida, pois, foi uma das pessoas mais inteligentes das quais já trabalhou. Expressou 
intensos agradecimentos ao vereador Gabriel Queiroz que há 20 anos quando entrou para a 
Câmara, tanto o Sr. Gabriel quanto o ex-vereador Antonio de Oliveira, foram pais para este 
vereador porque quando ficava em dúvida era com os dois que conversava e eles ensinavam 
como deveria ser. Para todos os vereadores desejou sobre e muitas felicidades, tendo pedido que 
Deus e o Divino Espírito Santo ilumine o caminho de cada um. Solicitou que rezem um pelos 
outros porque na Câmara é necessário ter muita responsabilidade. Finalizou dizendo que esta 
Casa não tem amizade, mas, sim é uma família. Ao final agradeceu ao Presidente Ernane por tudo 
dizendo que sempre serão parceiros. Em relação ao abono de natal, disse que esperava ser de 
valor um pouco maior, no mínimo quinhentos reais, mas, no projeto veio trezentos e cinqüenta, 
entretanto em conversa com o prefeito, o mesmo respondeu que as contas ainda não foram 
fechadas totalmente, tendo o vereador questionado se o prefeito achar que após o fechamento 
ainda sobra recurso, existe a possibilidade de dar um outro abono aos servidores, respondido 
pelo assessor jurídico que sim, o vereador disse que então quem sabe até no fim do ano o 
prefeito consiga arredondar o valor para uns quinhentos reais. Após disse que gostaria de 
agradecer de coração o reconhecimento do diretor da escola estadual Luciano Silva, não só ele, 
mas toda diretoria, o qual encaminhou oficio ao vereador em agradecimento por recurso 
destinado a escola estadual através de emenda parlamentar do deputado Dr. Maurício, emenda 
esta solicitada ao deputado por este vereador. Relatou que o recurso foi para a reforma da escola 



e que achou bonito porque o diretor descriminou no ofício separadamente tudo o que foi gasto 
com o valor recebido, totalizando o valor de setenta e três mil, cento e cinco reais, e trinta e sete 
centavos, restando ainda, seis mil, oitocentos e noventa e quatro reais, e sessenta e três centavos 
para serem gastos com algumas reformas que também foram especificadas no ofício para o 
próximo ano. Agradeceu ao diretor da escola pelo reconhecimento e disse que gostaria de deixar 
claro ao mesmo e a população fortalezense que o vereador está nesta Casa para isso. Após 
desejou aos servidores da Câmara e todos os fortalezenses que Deus, Nossa Senhora Aparecida e 
o Menino Jesus abençoe a todos, e que no próximo ano possam estar juntos, para trabalharem 
juntos porque sempre falou que a alma da administração é o funcionário público. Em tempo o 
vereador agradeceu aos servidores Laio e Renata pelo auxílio do dia a dia. Parabenizou o prefeito 
Adenilson que junto do Presidente Ernane que a época era vice prefeito fizeram um bom 
trabalho, assim como neste último mandato o prefeito Adenilson junto com o vice Fabiano 
Baquião, tendo enfatizado que o atual vice conseguiu muitos recursos para Fortaleza, tendo 
frisado que foram e são parceiros. A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ 
cumprimentou todos os vereadores, servidores e todos que estão acompanhando a reunião pelo 
rádio e redes sociais. Cumprimentou também todos os presentes na reunião. Após fez leitura de 
mensagem de agradecimento e gratidão aos colegas vereadores. Relatou que divergências 
existem e que foi um prazer trabalhar com estes vereadores, desejou feliz natal e próspero ano 
novo a todos. Ao prefeito Adenilson e vice-prefeito Fabiano Baquião, parabenizou pelo trabalho 
realizado para todos os fortalezenses neste ano de 2024. Parabenizou e deixou suas boas vindas 
aos próximos vereadores do próximo ano, assim como, ao prefeito eleito Marcinho e ao vic-
prefeito Renata desejando que os mesmos façam uma boa administração, desejando boas festas 
de fim de ano dizendo esperar que os mesmos estejam com bastante energia para o início de 
2025 para uma Fortaleza melhor. Agradeceu aos funcionários da Casa, disse que já trabalhou com 
os servidores Laio, Renata e os vigias, tendo reafirmado seus agradecimento. Após disse que está 
deixando a Casa e quem sabe para o próximo mandato a mesma se candidate. O PRESIDENTE 
agradeceu a população fortalezense, pois, em 2000 veio morar em Fortaleza. Disse que para 
quem não é daqui ser político em Fortaleza é muito difícil, é uma cidade muito difícil de concorrer 
às eleições. Comentou que graças a Deus esteve por três mandatos na frente da administração, 
tendo agradecido a população por lhe ter dado esta confiança. Agradeceu ao prefeito eleito e 
pediu que o mesmo faça um bom trabalho para o povo o qual merece. Disse ter certeza que o Sr. 
Marcio Andrade irá fazer um bom trabalho porque conhece o mesmo e por isso apoiou sua 
candidatura. Agradeceu sua família e todos que o ajudaram, e disse que teve boa votação, mas, 
infelizmente não foi eleito, porém, Deus sabe o que faz. Após agradeceu aos funcionários da 
Câmara os quais lhe deram todo apoio. Pediu a Deus que ilumine o caminho de cada um, tendo 
desejado feliz natal e próspero ano novo a todos. Pediu a palavra o vereador Moacir para dizer 
que o Presidente Ernane já se tornou fortalezense. Contou história da época que o Presidente 
chegou a Fortaleza em busca de emprego. Em seguida foi instalada a ORDEM DO DIA com a 
seguinte pauta: Votação das urgências especiais dos Projetos Leis nºs: 28, 29, 30, 31 e 32/24. 
Apenas o projeto de lei nº 31 foi transformado em urgência simples, a qual foi votada e 
aprovada por unanimidade. Os demais projetos de leis tiveram suas urgências especiais 
aprovadas por unanimidade. Votação em turno único do projeto de lei nº 28 que “Dispõe sobre 
gratificação de Natal aos Servidores da Câmara Municipal e dá outras providências”, aprovado 
por unanimidade em única votação. Votação em turno único do projeto de lei nº 29 que “Dá 
nome do Plenário da Câmara Municipal de Fortaleza de Minas-MG, e dá outras providências, 
aprovado por unanimidade em única votação”. No uso da palavra o vereadora Maria Aparecida 
disse que este nome foi uma sugestão e que os vereadores em consenso decidiram. Relatou que 
o Plenário da Câmara não tinha nome, agora estão dando nome. Agradeceu aos colegas e disse 
que a escolha foi em comum acordo, tendo Presidente parabenizado a colega pela idéia. Votação 



em turno único do projeto de lei nº 30 que Estabelece a Estrutura Administrativa da Prefeitura 
Municipal de Fortaleza de Minas e dá outras providências, aprovado por unanimidade em única 
votação. Todos os vereadores se manifestaram no sentido de terem entendido que as mudanças 
foram boas, não haverá impacto. A vereadora Maria Aparecida explicou que o projeto remanejou 
dos maiores e mudou nomenclaturas, e dessa forma a estrutura administrativa ficou mais ou 
menos equiparada e o valor final é o mesmo. O projeto de lei nº 31 que Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a repassar aos agentes comunitários de saúde e aos agentes de combate a 
endemias, o incentivo financeiro adicional (IFA) e dá outras providências, permanece com as 
comissões. Esclarecendo o vereador Darcio Neto disse que este projeto lei chegou á Câmara às 
17:30 horas desta data, então, os vereadores não tiveram tempo de estudá-lo, por isso, não irão 
votá-lo, irão primeiramente analisar e se necessário que seja marcada reunião extraordinária para 
votação. Falou diretamente as agentes de saúde e endemias presentes na reunião informando 
que o projeto é complexo, mas, que poderiam ter certeza que irão analisar o projeto com carinho 
e se estiver dentro da legalidade será aprovado, mas, por enquanto será aprovada a urgência 
simples da proposição e a mesma será mantida com as comissões. A vereadora Maria Aparecida 
disse que estão votando a urgência simples e isso não significa que o projeto não será votado 
talvez até ainda em 2024. Informou que o projeto não apresenta valores, está vago e chegou 
nesta Casa muito em cima da hora, por isso, as comissões ficarão com o projeto até porque os 
vereadores ainda tem até o dia 31/12 para fazer qualquer parecer e qualquer reunião. No uso da 
palavra o assessor jurídico esclareceu que as comissões discutiram no plenarinho a questão do 
calendário eleitoral, pois, a lei nº 9.504 proíbe qualquer tipo de auxílio, bonificação ou aumento 
de remuneração dos servidores de 180 dias antes da eleição até a Posse dos eleitos, além disso, o 
projeto de lei está sem o impacto orçamentário e não está falando qual valor será distribuído aos 
servidores, então seu parecer é no sentido de aguardarem um pouco e fazer um estudo melhor 
do projeto. No uso da palavra a vereadora Maria Aparecida complementou dizendo que quando o 
assessor falou que não pode ter nenhuma bonificação, as pessoas então podem questionar sobre 
o abono de natal concedido, tendo a vereadora, explicado que tal abono foi concedido em 2023 
também e por isso pode ser repassado em 2024 novamente. Dito pelo assessor jurídico que o 
abono entra também na questão de que não haverá aumento da remuneração, pois, já é um 
projeto de lei constante. Usou da palavra a vereadora Maria Aparecida para dizer que do IFA é o 
primeiro repasse e a mesma não tinha conhecimento porque nesta Casa ainda não foi repassado 
projeto igual. Votação em turno único do projeto de lei nº 32 que Dispõe sobre a concessão de 
abono natalino aos servidores públicos do Poder Executivo Municipal no exercício de 2024 e dá 
outras providências, aprovado por unanimidade em única votação. Nada mais a tratar o 
Presidente convoca para a sessão solene de Posse para prefeito, vice-prefeito e vereadores a 
realizar-se no dia 1º de janeiro de 2025 às 10:00 horas da manhã na Câmara Municipal. Após 
declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada 
pelos presentes.__________________________________________________________________ 
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